
 

 

    Sitzungsprotokoll 2016-10-25                                                                   
 
 

Anwesend: Max Schindler, Alan Herweg, Elena Rose, Stephi Seeger, Julia Hoffstedde, Vlady 

Symonenko, Tessa Penzel, Ulli Stoll, Ann-Sophie Gamm, Theresa Wünsch, Rieke Rummeni, Rea 

Roos, Antonia Weber, Anne Kraemer, Marie Junker per Skype zugeschaltet 
 
Abwesend: Lea Bergmann, Carla Gumbrecht, Lisa Trabitzsch, Julia Pazhyvilka, Natalja Bikkel 

 
 
 

Beginn: 14:00 Uhr 
Ende: 14:55 Uhr 
Protokollantin: Anne Kraemer 
 
 
.1 Ämtervergabe 
 

- Carla tritt von ihrem Amt zurück, damit alle fünf Ämter vergeben werden können 
- Wahl: 

o Marie Junker – 1. Vorsitzende: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Max Schindler – Stellvertretender Vorsitz: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Vlady Symonenko –  Finanzen: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Alan Herweg – Haushalt:  5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Elena Rose – Öffentlichkeitsarbeit: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Julia Pazhyvilka – gewähltes Mitglied 

 
 

.2 Finanzen 
 

- Aktueller Kontostand ca. 390€, Semesterbeiträge fehlen noch 

 
TO DO: Pfandgeld auf das FSR Konto überweisen, Finanzordner beim StuRa abholen (Alan) 

 
 
 
 
 
 
 
 



.3 KoWi-Academy 
 

- Debattierabend: 

o Vlady, Ulli und Elena haben sich mit Erik vom Debattierclub getroffen 

o Eriks Vorschläge: Debatte zu KoWi-Thema, eine Woche vorher Vorbereitungs- und 

Schulungstreffen, Debattierteams sollen gemischt aus vier KoWis und 

Clubmitgliedern sein, Veranstaltung soll öffentlich zugänglich sein, 

Stimmungsbarometer im Publikum entscheidet Gewinner, Abend mit Snacks und 

Getränken ausklingen lassen 

o Bedenken, ob beide Veranstaltungen wegen hohem Zeitaufwand viel Anklang finden 

werden 

o stattdessen Gegenvorschlag: Club stellt die Grundlagen des Debattierens vor, kurze 

Debatten mit vielen KoWis  

 

TO DO: Erik fragen, was für Möglichkeiten es gibt, ein Treffen zu veranstalten, das weniger 

zeitaufwändig ist und bei dem mehr Leute involviert werden können (Elena, Ulli, Vlady) 

 

- Alumnikooperation: 

o Ideen für Kooperation: Gastvorträge, Podiumsdiskussion, über den eigenen 

Werdegang erzählen, Alumni-Steckbriefe posten 

 

TO DO: - Frau Kessler nach Tipps und Informationen fragen (Elena) 

               - Bereits erstellte Alumni-Steckbriefe an Elena weiterleiten (Alan) 

 
 
.4 Wissenschaftliches Arbeiten 
 

- zwei Gruppen, zwei Wochenendtage je Gruppe 

- praktische Tipps, Erfahrungen teilen, viel Praxis für Studenten 

- aufgeteilt in vier Bereiche, die je eine Stunde füllen sollen: Recherchieren, Citavi und Co., 

Aufbau einer Hausarbeit, formale Einstellungen 

 

TO DO: - genauere Konzeptinfos an Verantwortlichen weiterleiten (Max) 

               - „Recherche“ (Elena, Vlady) 

               - „Citavi und Co.“ (Stephi, Julia) 

               - Aufbau einer Hausarbeit (Max, Marie) 

               - Formale Einstellungen (Alan) 

                bis zum 08.11.16 ausarbeiten! 

 
 

.5 Weitere Semesterplanung 
 

- erneut über Winterwanderung reden 

- Institutsbowling soll wieder stattfinden 

 
 
 
 
 



.6 Sonstiges 
 

- FSR-Com findet am 02.11.16 um 18:00 statt, Raum wird noch mitgeteilt (Stephi, Tessa) 
- Goldene Zwanziger haben nächste Woche eine Infoveranstaltung; fragen, ob wir diese auf 

Facebook teilen können (Elena) 
- Ersti-Beutel dürfen für Interessenten mitgenommen werden 

 
 

 
Unser nächstes Treffen wird am 01. November um 14 Uhr im FSR-Raum 317, EAP 8 
stattfinden.   
 


